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Освітня програма 

Мукачівської спеціальної школи І-ІІІ ступенів  

Закарпатської обласної ради 

на 2023-2024 навчальний рік 
 

Загальна середня освіта (ІІІ ст.) 

Мукачівська спеціальна школа І-ІІІ ступенів Закарпатської обласної 

ради є закладом, який надає загальну середню освіту та забезпечує медичну, 

соціально-психологічну реабілітацію для дітей сліпих та зі зниженим зором.  

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 24 червня 

2022 року № 711 «Про початок навчального року під час дії правового 

режиму воєнного стану в Україні», освітній процес у 2023/2024 навчальному 

році розпочнеться 1 вересня. 

Організація освітнього процесу в 2023-2024 навчальному році буде 

здійснюватись в очному і дистанційному режимах, або за змішаною формою, 

що поєднує очний і дистанційний режими за п’ятиденним режимом 

поурочної системи з урахуванням безпекової ситуації в населеному пункті 

що визначається рішенням військово-цивільної адміністрації.  

Навчання проводитиметься за програмою спеціальних закладів 

загальної освіти для дітей сліпих та зі зниженим зором. Навчання  сліпих 

здобувачів освіти проводитиметься за рельєфним шрифтом Брайля. 

На виконання Закону України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту» в рамках нормативно-правового забезпечення Нової 

української школи, постанови Кабінету Міністрів України від 06.03.2019          

№ 221 «Про затвердження Положення про спеціальну школу та Положення 

про навчально-реабілітаційний центр», інших актів, що регулюють 

забезпечення освітнього процесу в закладах дошкільної та загальної 

середньої освіти освітня програма Мукачівської спеціальної школи ІІІ 

ступеня (загальна середня освіта) розроблена на основі наказу Міністерства 

освіти і науки України від 22.07.2020 № 944 «Про затвердження типової 

освітньої програми спеціальних закладів загальної середньої освіти ІІІ 

ступеня для дітей з особливими освітніми потребами». 

 

1.1. Загальний обсяг навчального навантаження  

Загальний обсяг гранично допустимого навчального навантаження для 

здобувачів освіти 11-12 класів спеціального закладу загальної середньої освіти 

складає 2240 годин/навчальний рік: 

- для 11-го класу – 32 години на тиждень (1120 годин/навчальний рік); 

- для 12-го класу – 32 години на тиждень (1120 годин/навчальний рік). 

Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у 

навчальному плані (Додаток 1). 

Навчальний план містить загальний обсяг рекомендованого 

навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, 

вибірково-обов’язкових предметів, а також передбачає години на корекційно-
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розвиткові заняття. 

 

1.2. Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Освітня програма загальної середньої освіти Мукачівської спеціальної 

школи І-ІІІ ступенів передбачає досягнення учнями результатів навчання 

(компетентностей), визначених Державним стандартом, і ключових 

компетенцій, визначених Законом «Про світу».  

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: мови і 

літератури; суспільствознавство; математика; природознавство; технології; 

здоров’я і фізична культура. Зміст кожної освітньої галузі структурується 

та реалізується за навчальними предметами. Логічна послідовність 

вивчення предметів розкривається у відповідних навчальних програмах, 

затверджених Міністерством освіти і науки України (Додаток 2). 

У рамках навчальних програм подано: очікувані результати навчання 

(знаннєвий, діяльнісний, ціннісний компоненти); пропонований зміст 

предмета; реалізації в змісті предмета наскрізних змістових ліній; внесок 

предмета у формування ключових компетентностей (компетентнісний 

потенціал предмета). 

 

2. Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття повної   

середньої освіти 
Здобувати профільну середню освіту можуть особи, які завершили 

здобуття базової середньої освіти. 
Зарахування учнів до спеціального закладу загальної середньої освіти 

здійснюється відповідно до наказу керівника, що видається на підставі заяви 

про зарахування одного з батьків дитини або її законних представників з 

урахуванням особливостей їх розвитку, стану здоров’я (довідка від лікаря-

офтальмолога), освітніх потреб та Порядку зарахування осіб з особливими 

освітніми потребами до спеціальних закладів загальної середньої освіти, їх 

відрахування, переведення до іншого закладу освіти (Наказ МОН України від 

01.08.2018 № 831 «Про затвердження Порядку зарахування осіб з 

особливими освітніми потребами до спеціальних закладів освіти, їх 

відрахування, переведення до іншого закладу освіти»).  

В Мукачівській спеціальній школі І-ІІІ ступенів Закарпатської обласної 

ради можуть здобувати базову загальну середню освіту діти сліпі та діти зі 

зниженим зором: 

1) класи для учнів сліпих комплектуються особами: 

- з гостротою зору 0,04Д і нижче на оці, яке краще бачить зі стерпною 

корекцією; 

- з гостротою зору 0,05-0,08Д на оці, яке краще бачить зі стерпною 

корекцією, у разі складних порушень зорових функцій, прогресуючих очних 

захворювань, що призводять до сліпоти; 

2) класи для учнів зі зниженим зором комплектуються особами: 
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- з гостротою зору 0,05-0,4Д на оці, яке краще бачить зі стерпною 

корекцією, при цьому враховується стан інших зорових функцій (поле зору, 

гострота зору на близькій відстані, форми та перебіг патологічного процесу); 

- з більш високою гостротою зору у разі прогресуючих або частих 

рецидивних захворювань, а також за наявності астенопічних явищ, що 

виникають під час читання та письма на близькій відстані та косоокістю. 

Зарахування дитини до закладу на цілодобове перебування 

здійснюється відповідно до наказу керівника закладу, що видається на 

підставі заяви батьків, у разі, коли перебування в дорозі в один бік під час 

переміщення транспортом загального користування на міських, приміських 

(позаміських) і міжміських маршрутах перевищує 1 год., або якщо 

індивідуальною програмою реабілітації дитини з інвалідністю передбачено 

обмеження фізичного навантаження.   

 

3. Перелік, зміст, тривалість і взаємозв’язок освітніх галузей та/або 

предметів, дисциплін тощо, логічну послідовність їх вивчення 

Навчальний план дає цілісне уявлення про зміст і структуру третього 

рівня освіти, встановлює погодинне співвідношення між предметами за 

роками навчання, визначає гранично допустиме тижневе навантаження 

здобувачів освіти. 

До базових предметів належать: «Українська мова», «Українська 

література», «Зарубіжна література», «Іноземна мова», «Історія України», 

«Всесвітня історія», «Громадянська освіта», «Математика», «Біологія і 

екологія», «Географія», «Фізика», «Астрономія», «Хімія», «Фізична 

культура», «Захист Вітчизни». 

У навчальному плані зазначено кількість тижневих годин на вивчення 

базових предметів, що має забезпечити досягнення рівня очікуваних 

результатів навчання учнів згідно з державними вимогами Державного 

стандарту.  

Освітня галузь «Мови і літератури» в навчальних планах реалізується 

через навчальні предмети: «Українська мова», «Українська література», 

«Зарубіжна література», «Німецька мова».  

Освітня галузь «Суспільствознавство» реалізується через навчальні 

предмети: «Історія України», «Всесвітня історія», «Громадянська освіта».  

Освітня галузь «Математика» реалізується через навчальні предмети: 

«Математика ( алгебра і початки аналізу та геометрія». 

Освітня галузь «Природознавство» реалізується через навчальні 

предмети: «Біологія і екологія», «Географія», «Фізика», «Астрономія», 

«Хімія».  

Освітня галузь «Технології» реалізується через навчальні предмети 

«Технології», «Інформатика». 

Освітня галузь «Здоров’я і фізична культура» реалізується 

навчальними предметами  «Фізична культура», «Захист України». Фізичний 

розвиток учнів забезпечується шляхом проведення уроків фізичної культури, 
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занять з ритміки, лікувальної фізичної культури. 

Вивчення базового предмета «Фізика і астрономія» здійснюється як два 

окремі предмети - «Фізика» (за програмою авторського колективу під 

керівництвом Локтєва В. М.), «Астрономія» (за програмою авторського 4 

колективу під керівництвом Яцківа Я. Я.). 

Реалізація змісту освіти, визначеного Державним стандартом, 

забезпечується вибірково-обов’язковими предметами: «Інформатика» (1 

год.), «Технології» (1 год.), що вивчаються на рівні стандарту.  

Варіативна складова навчального плану використовується: 

- Для підсилення предметів інваріантної складової:  

                    11 клас - українська мова ( 1,5 год.); 

12 клас - українська мова (1,5 год.). 

українська література (12 клас – 1 год.); 

математика (11 клас – 1 год., 12 клас – 1 год.); 

географія (11 клас – 1 год., 12 клас – 1 год.);  

фізична культура (11 клас – 1 год.); 

всесвітня історія (12 клас  - 1 год.). 

Розподіл годин на вивчення тієї чи іншої теми програми предмету 

здійснюється вчителем самостійно. Розподіл годин фіксується у 

календарному плані, який погоджується керівником закладу чи його 

заступником. Вчитель зазначає проведені уроки у частині класного журналу, 

відведеного для предмета, на підсилення якого використано зазначені 

години. 

Навчальний план включає корекційно-розвиткові заняття, зміст яких 

зумовлений особливостями психофізичного розвитку здобувачів освіти.  

Корекційно-розвиткові заняття проводять педагоги спеціального 

закладу загальної середньої освіти: вчитель-дефектолог, вчитель фізичної 

культури. 

Години корекційно-розвиткових занять навчального плану не 

враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

 

4. Форми організації освітнього процесу 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку:  

- формування компетентностей; 

- розвитку компетентностей;  

- перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей;  

- корекції основних компетентностей;  

- комбінований урок. 

Також формами організації освітнього процесу можуть бути екскурсії, 

віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, 

брифінги, квести, інтерактивні, інтегровані уроки, проблемний урок, відео-

уроки тощо.  

З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім 

уроку проводяться навчально-практичні заняття. 
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Ця форма організації поєднує виконання різних практичних вправ, 

експериментальних робіт відповідно до змісту окремих предметів, менш 

регламентована й має акцент на більшій самостійності учнів в 

експериментальній та практичній діяльності.  

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Особливостями корекційно-розвиткової роботи в закладі, яка 

охоплює весь освітній  процес, є: використання комп’ютерних 

тифлокомплексів з озвученими програмами для сліпих дітей, 

тифлодидактичний роздатковий матеріал, електронних збільшуючих систем, 

різноманітних засобів оптичної корекції (лупи з підсвіткою, настільні лупи, 

окуляри), плеоптичне лікування тощо. Уроки фізичної культури 

доповнюються заняттями в шкільному басейні та корекційно-розвитковими 

заняттями з лікувальної фізкультури. 

 

5. Опис та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості 

освіти 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

- кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

- навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

- матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

- якість проведення навчальних занять; 

- моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

- оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

- контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок здобувачів освіти, розробка рекомендацій щодо їх 

покращення; 

- моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

- створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 
 


